

春节过后，“尔滨”冰雪热潮延续

黑龙江“一小时旅游圈”成形

■新华社哈尔滨3月3日电

春节过后，在“尔滨”冰雪旅游热潮的带动下，哈尔滨周边地区旅游火爆起来。以哈尔滨为起始点，到横道河子、亚布力、齐齐哈尔等地旅游受到游客青睐，“一小时旅游圈”正在成形，延续着今冬冰雪旅游热。

距哈尔滨200多公里的牡丹江市海林市横道河子镇，近日一场春雪令人喜出望外。从哈尔滨乘高铁向牡丹江方向出发，一个半小时后，高铁钻出连绵起伏的长白山余脉张广才

岭，就到了横道河子站。

来自广州的游客付女士和朋友出了站台便来到一家旅拍工作室，这是她们“旅游攻略”的第一站。化上欧式田园风情的妆容，闺蜜二人在横道河子火车站牌下拍照留念。付女士说，这是她第一次见到雪，乘坐高铁来的路上被沿途雪景感动得又哭又笑，“真是一段难忘的回忆。”

“橙子旅拍”负责人姚峰说，2023年12月，他看准了黑龙江的冰雪旅游市场，在横道河子镇开设了第六家分店。“横道河子在摄影圈早就是

‘网红’，大家都喜欢这里独特的异域风情。”

据横道河子站工作人员介绍，从去年12月中下旬开始，该站接送的旅客数量大增。元旦假期之后，日均接送旅客数量都在千人左右，最高峰时一天接送旅客4056人。

“吃烤肉还是得到齐齐哈尔，肉烤出来都有一股奶香味。”来自重庆的美食博主“一坨小草莓”坐飞机到哈尔滨，然后再转高铁专程到齐齐哈尔来了一场“烤肉之旅”。

齐齐哈尔不仅有“国际烤

肉美食之都”美誉，还是“丹顶鹤的家乡”。扎龙国家级自然保护区是世界上面积最大、数量最多的野生丹顶鹤繁殖地，成群结队的丹顶鹤在空中飞翔，欢迎着来自四面八方的游客。

亚布力的滑雪场是中国大众滑雪发源地。哈尔滨到亚布力距离不到200公里，高铁的开通给亚布力冰雪运动旅游插上“翅膀”，抵达只需要一小时左右。截至2月27日，亚布力滑雪旅游度假区本雪季已接待游客101.6万人次，比去年雪季接待游客量增长

400%。

2023年11月印发的《黑龙江省旅游业高质量发展规划》指出，由哈大、哈牡、牡佳、哈佳共同构成以哈尔滨市为中心的1至2小时高铁交通圈，极大改善了各地旅游的进入性和便捷性。

黑龙江省文旅厅相关负责人表示，黑龙江正着力打造以哈尔滨为中心辐射周边的冰雪旅游核心圈、草原森林旅游核心圈、湿地生态休闲核心圈等“一小时旅游圈”线路，带火“周末游”“城际游”“高铁一日游”。

2023年检察机关起诉电信网络诈骗犯罪5万余人

记者3日从最高人民检察院获悉，2023年全国检察机关共起诉电信网络诈骗犯罪5万余人、帮助信息网络犯罪活动犯罪14万余人、利用电信网络实施的掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益犯罪7.5万余人。

面对当前电信网络诈骗犯罪持续高发态势，检察机关坚持依法能动履职，全链条惩治电信网络诈骗犯罪，协同推动电信网络诈骗综合治理。会

同公安部联合督办3批13起重大跨境电信网络诈骗案件，开展打击涉缅北电信网络诈骗犯罪专项行动，交办督办涉4万余名缅北“回流”人员案件，全力打团伙、摧网络、斩链条。围绕重点行业个人信息保护、“两卡”管理、企业反诈义务履行等，立案办理相关公益诉讼案件160余件。

检察办案发现，三类受害群体应予关注：未成年人，犯

罪分子针对未成年人喜欢网络游戏、乐于追星等特点，以出售游戏点卡、皮肤、为明星投票打榜等为名实施诈骗；老年人，犯罪分子往往以投资养老产业、销售收藏品或保健品、提供老年人诊疗服务等为名对老年人实施诈骗；“全职妈妈”，犯罪分子利用“全职妈妈”无固定收入、急于寻找兼职的心理，以介绍工作为名实施诈骗。

■据新华社北京3月3日电

加沙停火分歧仍在 多方推进新一轮谈判

多名消息人士2日披露，有关加沙地带停火的谈判最早有望于3日在埃及首都开罗恢复，但以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）的分歧依然存在。

尽管国际社会有关推动停火和人道主义援助的呼声持续高涨，加沙地带眼下仍没有止战迹象。

美国方面一名官员2日告诉路透社，一份有关暂时停火6周的协议框架已经基本敲定，且获得以色列方面同意，目前还需要哈马斯方面同意在停火期间释放其扣

押人员。

不过，多方人士同时透露，以色列与哈马斯的分歧依然存在。以方先前坚称在哈马斯遭清除前不会结束军事行动，哈马斯则说在达成永久停火协议前不会释放以方人员。

埃及和哈马斯方面的消息人士2日说，哈马斯目前没有改变立场，认为临时停火必须是永久停火的开始。不过埃及消息人士称，已向哈马斯方面保证，永久停火相关条款将包含在第二和第三阶段停火方案中。

今年1月以来，以色列、

美国、埃及和卡塔尔围绕以色列和哈马斯之间的停火协议举行多场谈判，讨论三阶段停火方案等事宜。哈马斯和以色列拒绝面对面谈判，由埃及和卡塔尔在二者之间“传话”。

为缓解人道主义危机，约旦和法国等国已向加沙地带空投援助物资。美国方面也于2日首次空投物资。路透社2日援引一些专家的话报道，美国未能通过卡车向加沙运输物资，显示出美对以的影响力开始变得有限。

■据新华社北京3月3日电



惊蛰将至，各地农民抢抓农时忙碌在田间地头。图为四川省华蓥市永兴镇马架坪村农民用旋耕机耕整农田。 ■新华社传真照片

特朗普赢得密苏里州和爱达荷州共和党初选胜利

据美国多家主流媒体测算和报道，美国前总统特朗普2日在密苏里州和爱达荷州举行的共和党党团会议中获胜。这意味着美国2024年总统选举共和党初选开始以来，他尚无败绩。

当天，特朗普还在密歇根州的共和党党团会议中赢得胜利。2月27日，他已在密歇根州共和党初选中获胜。今年密歇根州共和党采取初选和党团会议相结合的方式决定选举人票的归属，两场胜利共同锁定了特朗普在该州的优势。

特朗普此前赢下了艾奥瓦州、新罕布什尔州、内华达州和南卡罗来纳州。随着最新结果出炉，特朗普给当前共和党内唯一挑战者、美国前常驻联合国代表妮基·黑利带来更大压力。

尽管越来越多的共和党人呼吁黑利退选，但她在南卡罗来纳州初选后明确表示，将继续竞选美国总统，并着眼总统初选周期中非常重要的“超级星期二”。

通常情况下，两党初选中大约三分之一选举人票的归属将在“超级星期二”决定。今年的“超级星期二”是3月5日，届时将有大约15个州和一个美属领地举行总统选举党内初选。

初选是美国总统选举的第一阶段，有直接投票和党团会议两种形式，将持续至6月。初选结束后，民主党和共和党将各自举行全国代表大会正式提名总统和副总统候选人。今年美国大选投票日为11月5日。

■新华社华盛顿3月2日电